

## A Marriage Proposal Summary in Hindi

एनटोन चेकअव में शादी के सम्बन्ध में एक नाटक के रूप में छोटी सी कहानी लिखकर इसमें बताया है कि मानव का चरित्र कैसा होना चाहिए उन्होंने इसमें शादी में सम्बन्धित मानव के चरित्र पर ध्यान दिया है। चुबुकव नाम का एक व्यक्ति है, जो अपने अतिथियों का स्वागत करता है, तथा ईश्वर से अपने सगे सम्बन्धी और मित्रों के शुभकामनाओं के लिए प्रार्थना करता है, वह ईश्वर से कहता है कि हे ईश्वर आप समय-समय पर जल और अन्न इस धरती पर पर्याप्त मात्रा पर देते रहे ताकि धरती पर रहने वाले प्राणियों को कष्ट ना हो सकें, उन्होंने इस नाट्य में नैटेलिया नाम के लड़की के शादी के सम्बन्ध में वर्णन किया है, नैटेलिया के दादा ने अपनी सारी सम्पति उसे सौंप देते हैं तथा नैटेलिया के जीवन में कोई कष्ट ना हो उसके लिए नैटेलिया का दादा, दादी नैटेलिया के नाम से ही सारी सम्पति दर्ज कर देते हैं। नैटेलिया का शादी लोमोव नामक लड़का के साथ हो जाता है। ,

लोमोव प्रारम्भ में नैटेलिया को एक आदर्श पत्नी का सम्मान देता है। लेकिन बाद में वह नैटेलिया को उसका सम्पति हड़पने की दृष्टि से धोखा दे देता है। जिससे नैटेलिया को आगे चलकर बहुत कष्ट होता है, नैटेलिया के पड़ोसी जब नैटेलिया के बारे में सोचते हैं फिर भी वह कुछ कर नहीं पाते हैं। यह बात जब चुबुकव को मालूम होती है तो वह नैटेलिया के पास जाता है, और उस से मिलकर उसके जीवन के बारे में होने वाली घटनाओं को जानता है, वह भी ईश्वर से नैटेलिया के शुभकामनाओं के लिए वन्दना करता है तथा लोमोव के पास जाकर उसे समझाता है, तथा उससे नैटेलिया को अपनाने के लिए उससे आग्रह करता है, नैटेलिया के पड़ोस के लोग भी उसके लिए उसका सहायता करते हैं। क्योंकि पड़ोस के लोग नैटेलिया को बचपन से ही देखे थे, तथा नैटेलिया के दादा गाँव के लिए तथा अपने पड़ोसियों के लिए अपने जीवन काल में तन, मन, धन से अपने पड़ोसियों के लिए कार्य किया था, इसलिए उनके पड़ोस के लोग उनके परिवार को कष्ट में रहना पसन्द नहीं करते थे क्योंकि वे लोग जानते थे कि नैटेलिया के दादा ने नैटेलिया के लिए नैटेलिया के खुशहाल रहने के लिए सारी सम्पति नैटेलिया के नाम दर्ज कर दिया था इसलिए, वे लोग चुबुकव साथ लोमोव साथ जाकर लोमोव को समझाएँ अंतः में लोमोव जब नैटेलिया के पुरवजों के बारे में जानकारी प्राप्त किया तो वह फिर से नैटेलिया को अपना कर एक आदर्श पत्नी का सम्मान देने लगा और फिर से उस परिवार में तथा पड़ोस में खुशहाली छा गई।